

# 市污水处理厂“大扩容”

## 日处理能力从10万吨提升至20万吨

本报3月17日讯(记者 董惠)17日,记者采访了解到,潍坊市政局与联合润通水务股份有限公司正式签署了市污水厂迁扩建项目BOT特许经营协议。建成后,潍坊市污水处理厂日处理能力将提升至20万吨,比原先增加一倍,从而极大缓解城区污水处理能力不够的问题。

据了解,目前,潍坊城区共有四座污水处理厂,分别是潍坊市污水处理厂、城西污水

处理厂、高新污水处理厂、虞河污水处理厂,总设计日污水处理量为29万吨,其中潍坊市污水处理厂的日处理能力为10万吨。

近年来,随着中心城区的快速发展,污水排放量逐年增加。目前,城区各污水厂均处于超负荷运转状态,现有污水厂处理规模和工艺也已不能满足经济社会发展的需要。

2011年,市政府决定对城区

四座污水处理厂中的潍坊市污水处理厂进行迁扩建。经过调研,市政局公用处组织污水厂根据自身特点和工作实际进行了项目前期调研论证等工作,同时协调寒亭区政府、市国土、规划等部门多次进行现场勘察和研讨。2012年,先后4次聘请山东省环科院等全省污水处理方面的专家17人次,对污水处理厂科研报告及服务价格进行了评审论证,并会同市

纪委、市财政局、市环保局等部门与联合润通水务股份有限公司对项目BOT合同条款进行了充分磋商,对项目BOT合同中处理服务费价格等焦点问题进行了重点谈判。2013年2月26日经市政府常务会议讨论确定了最终方案,并于3月1日,正式签署项目特许经营协议。

据介绍,潍坊市污水处理厂迁扩建项目选址在寒亭区开元街办孙家杨孟村西南500米、

北外环以北3公里、白浪河以东、范南路以西处,占地205亩,设计规模为污水处理量20万吨/日。项目出水标准执行《城镇污水处理厂污染物排放标准》(GB18918-2002)的一级A标准,由联合润通水务股份有限公司采用BOT模式建设。

该项目完成后,将较大提高潍坊污水处理工艺水平和排放标准,扩大污水处理规模,有效改善周边水体环境。

## 小吃、工艺品卖出白菜价

### 市民希望潍坊能复制青岛糖球会

本报3月17日讯(记者 韩杰杰)已举行了八天的奎文门第二届新春庙会进入倒计时阶段,17日,记者在现场看到,很多特色小吃及民俗工艺品也开始了大甩卖,部分小吃、工艺品卖出白菜价格,引来市民围观购买。

17日,在奎文门前白浪河东岸,奎文门第二届新春庙会正在进行,100余各具特色的摊位吸引了不少市民围观。台湾油炸冰激凌芙蓉蟹蚶仔煎、老北京雪梨汤、重庆酸辣粉、长沙臭豆腐、青岛铁板鱿鱼……平时在潍坊罕见的美食齐聚一堂,让不少市民挑花了眼。

“最后一天了,便宜卖了,10元10串了。”烤串刘师傅招呼着过往的行人。除了烤串,雪梨汁、鱿鱼、臭豆腐、草编工艺品等很多产品也开始了大甩卖。卖饰品的张女士说,这届庙会举行10天,再有2天就结束了,能出手的东西就便宜卖了,带回去也麻烦。

从日照赶来潍坊参加庙会的草编师傅张冬说,17日是他最后一天出摊,晚上就回日照。这次赶庙会,张冬表示销量一般,很多市民不知道这边有个庙会,而且一些东西也卖不上价。张冬介绍说,他的草编产品在青岛一个能卖8

元,这边就卖5元。别的庙会上一天能卖2000多元,在这边,前几天天气不好的时候,一天卖七八百元,好的时候也就卖1300、1400元。

参会者罗先生说,这是他们一家第一次来潍坊赶庙会,感觉庙会人气不是很旺。“前几天天气不好,知道庙会的人也不多。”他反映,相比青岛的庙会,这边的销量也就顶青岛庙会的一半,不过多多少少还是赚钱。“周末人还挺多,要是前几天也有这个人流就好了。”

采访中,市民在反映庙会热闹、新鲜的同时,也反映食品露天摆放,环境比较脏乱,规模比较小,还没怎么逛,就逛到头了。市民王静说,提起庙会,应该聚集了很多传统的,具有较高文化价值的民俗文化产品,但这次庙会上就比较少见。

记者了解到,近两年,潍坊也举行过多次庙会活动,不过几乎都是民间自发组织,或是个人或是乐园,在管理、号召力上都比较乏力,因此规模都不大,民俗产品也相对较少。不少受访消费者称,希望潍坊也能有类似青岛糖球会的庙会活动,有关部门能参与进来,毕竟这也是宣扬地方传统文化的一种很好的模式。

## “玻璃作坊”市民现场可定制工艺品

在蹿出的火苗上烤一会儿,摊主手中硬邦邦的透明的玻璃便融化成了流动状,然后在摊主灵巧的摆弄下,一个晶莹剔透的小兔子身体便出现在众人面前。然后摊主再将蓝色的玻璃融化,给小兔子加上耳朵和尾巴,用镊子加以修饰,活灵活现的小兔子摆件便完成了。

参会者罗学明介绍,他从事这行已有一年了,这行说好干也好干,说苦也苦,从业者得有想象力,最好有点美术功底。他说,熔制玻璃需要1500度的高温,他们所使用的火焰,是液化气 and 氧气混合而成的,能达到2500度,温度越

高,玻璃的流动性就越好,融化速度越快。

据介绍,一只半个拳头大小的兔子摆件,半个小时才能制作完成,售价20元,巴掌长的龙摆件,得花费1个小时。他跟父亲轮流制作,一天也就只能现场制作二三十件。记者看到,制作出来的工艺品,便宜的仅几元钱,贵的也不过200元。

“玻璃摆件看得多了,但是不知道是这样制作出来的。”一位市民发出啧啧的惊叹声,“玻璃被火烤得像是面团似的,怎么摆弄都行。”

本报记者 韩杰杰

## 夫妻俩跳着街舞卖烧烤

16日晚上,在庙会街上,一对来自东北的夫妻吸引了大批市民的目光。劲爆的音乐、金色的面具,夫妻俩赤着胳膊一边跳着街舞一边出售烤鱿鱼,生意十分红火,这一对特立独行的夫妻也成为庙会的一个小亮点。

16日晚上8点多,庙会正是最热闹的时候。离着庙会街老远,记者就听到了一阵劲爆的音乐声。在庙会街南端的一个摊位上,正有十多名市民围在旁边。记者走近一看,一对男女摊主正随着音乐摇摆着身体,男摊主一边摇摆一边烤着鱿鱼,而女摊主一边跳街舞一边唱着。虽然已经是春天,但是河边的气温并不是很高,两名摊主都赤着胳膊穿着一个红色的围裙,女摊主还带着金色的面具和手套。

“十块钱八串!”不少市民好奇观看

之余,也顺便询问价格准备购买。女摊主一边摇摆一边回答,并且打着手势。周围也有几家烧烤摊主在放着音乐,并且轻轻摇摆,但是没有这对摊主那么引人注目。“我觉得挺好玩的,以前都没有见过这样卖烧烤的老板,很有个性,我跟朋友就买了10块钱的鱿鱼,味道确实不错。”旁边一名女孩对记者说。

“我们是从东北过来的,趁着庙会过来租个摊位卖烧烤。我们一年来两次,还有一次是啤酒节。”男摊主告诉记者,他们两人是夫妻,平时的事业就是到各个地方的节会上面去卖烧烤。可能是因为他们跳舞卖烧烤的方式很特别,所以他们的生意总是附近几家最好的。

本报记者 赵磊



艺人正在制作糖画。



罗先生正在制作玻璃工艺品。



正逢周末,逛庙会的市民挺多。



活灵活现的草编,尽显民俗味。

本报记者 韩杰杰 摄

## 8个座拉了12个孩子

### 幼儿园擅用黑校车还超员



面包车上挤满了小孩。

本报3月17日讯(记者 赵磊 通讯员 刘建丽 陈磊)15日,青州一幼儿园不仅用一辆未取得校车标牌的非营运面包车充当校车,还超员运载幼儿,8个座拉了12个孩子,幸亏被巡逻民警发现,制止了这起黑校车危险乘载幼儿的事件。

15日早上7时许,青州市公安局交警大队交管科民警在青州市胶王府街道莲花盆地处巡逻时,迎面发现一辆未取得校车标牌的银灰色面包包着满满一车孩子驶来,看到警车后该车辆放缓了速度。因该车有超员的嫌疑,民警依法对该车进行了检查,结果发现这辆8个座位的小型客车不仅是一辆非营运车辆,车内还挤了12个4至6岁的某幼儿园幼儿,属于客车非法,超员运载幼儿园孩子。

经询问得知,该车驾驶人王某是王府街道某幼儿园最近刚雇佣的司机,是专门利用这辆黑校车来接送该幼儿园孩子的。

民警当即联系了一辆合格校车将该车上的幼儿进行了转载,并依法对该车车辆扣留,将驾驶员王某传唤到交警大队接受处理,同时抄告相关部门。

17日,记者从青州市交警部门获悉,该案仍在进一步处理中。

## 科学教学法 助推课堂教学 走向深入

近年来,安丘市新安街道关王学校立足课堂教学实际,在教学模式的构建上取得了新的突破。在前期“双四维”课题研究的基础上,学校改进并确立了“1+2主体4步教学法”课堂教学模式。随着该模式的日臻完善和成功推进,学校教育教学质量有了很大提升。

“1+2主体4步教学法”中的“1”是指教师课堂上的主导性,“2”是指学生自主学习与小组合作学习,“4步”是指课堂教学模式基本程序,分为情境导入、合作探究、精讲点拨、有效训练四步。

该模式旨在使课堂教学在科学先进理论的指导下得以优化,通过教师正确的激励、组织、点拨、启发和引导,让学生分层自主与合作学习,使各种类型的学生都能在课堂上很好地发挥他们在学习活动中的能力和才干,从而建立起有序的课堂自主学习体系,真正做到让学生的学习素养在教与学的过程中得到全面提升。

田明广